
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Victor Perli, Dr. Gesine Lötzsch, Klaus Ernst, Christian Görke, 
Susanne Hennig-Wellsow, Caren Lay, Ralph Lenkert, Christian Leye, Thomas 
Lutze, Pascal Meiser, Bernd Riexinger, Alexander Ulrich, Dr. Sahra Wagenknecht, 
Janine Wissler und der Fraktion DIE LINKE.

Schieneninvestitionen und Leistungsbilanz der Bahn 2021

Die Bundesregierung will laut Koalitionsvertrag zwischen SPD, 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und FDP den Schienenverkehr verbessern. Bis 
2030 sollen unter anderem die Verkehrsleistung im Personenverkehr auf der 
Schiene verdoppelt werden, der Schienengüterverkehr auf 25 Prozent des Gü-
terverkehrs wachsen und die Elektrifizierung 75 Prozent des Netzes erreichen. 
Vor diesem Hintergrund will diese Kleine Anfrage ermitteln, was die Ergebnis-
se der Schieneninvestitionen im letzten Jahr waren und von welcher Leistungs-
bilanz die Bundesregierung ausgeht.

Wir fragen die Bundesregierung:
 1. Wie viele Kilometer Schiene kamen 2021 zum bundesweiten Schienennetz 

hinzu, und wie viele Kilometer wurden abgebaut oder stillgelegt (bitte je-
weils einzelne Streckenabschnitte angeben)?
Was war die Länge des gesamten Schienennetzes Ende 2021?

 2. Welche Bahnhöfe wurden 2021 an das bundesweite Fernverkehrsnetz an-
geschlossen, und welche wurden davon abgehängt?

 3. Wie viele Bahnhöfe wurden 2021 bundesweit saniert?
 4. Wie viele Weichen kamen 2021 im bundesweiten Schienennetz hinzu, und 

wie viele wurden abgebaut oder stillgelegt?
Was war die Gesamtzahl der Weichen Ende 2021?

 5. Wie viele Gleisanschlüsse kamen 2021 im bundesweiten Schienennetz 
hinzu, und wie viele wurden abgebaut oder stillgelegt?
Was war die Gesamtzahl der Gleisanschlüsse Ende 2021?

 6. Wie viele Kilometer Schiene wurden 2021 bundesweit elektrifiziert (bitte 
einzelne Streckenabschnitte angeben)?
Wie viele Kilometer waren Ende 2021 insgesamt elektrifiziert, und was 
war damit der Anteil am Gesamtnetz?
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 7. Wie viele Kilometer Schiene wurden 2021 bundesweit mit ERTMS (Euro-
pean Rail Traffic Management System) bzw. ETCS (European Train Con-
trol System) ausgerüstet (bitte einzelne Streckenabschnitte angeben)?
Wie viele Kilometer waren Ende 2021 insgesamt ausgerüstet?

 8. Wie viele Kilometer Schiene wurden 2021 bundesweit lärmsaniert?
 9. Wie hoch war 2021 die gesamte Verkehrsleistung im Personenverkehr (im 

Sinne des Koalitionsvertrags) auf der Schiene in Deutschland?
Wie hoch war davon jeweils der Anteil im Fern- und Nahverkehr?

10. Wie hoch war 2021 der Anteil des Schienengüterverkehrs am gesamten 
Güterverkehr in Deutschland?

Berlin, den 7. April 2022

Amira Mohamed Ali, Dr. Dietmar Bartsch und Fraktion
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